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ВСТУП 

Контроль та самоконтроль знань, умінь та навичок є сьогодні однією з 

найважливіших проблем організації навчальної діяльності під час уроків 

англійської. Саме в процесі перевірки виявляються досягнення школярів та 

прогалини у їх навчальній підготовці, закріплюються та систематизуються 

знання та вміння, набуті учнями на попередніх уроках, а на основі отриманої 

інформації коригується процес вивчення нового матеріалу. 

Також загальновідомо, що перевірка і оцінка знань, умінь і навичок учнів 

є важливим структурним компонентом процесу навчання і, відповідно до 

принципів систематичності, послідовності і міцності навчання, повинна 

здійснюватися протягом всього навчального процесу. Так як це сприяє 

підвищенню рівня відповідальності школяра за якість навчання, за дотримання 

дисципліни на уроці та формування вимогливості учнів до себе.  Адже, завдання 

сучасних шкіл – не тільки передавати знання учням, що необхідні у  ХХІ столітті, 

але й також застосовувати їх у конкретних навчальних та життєвих ситуаціях. 

Саме тому при виставленні оцінок необхідно дотримуватись: об'єктивності 

оцінки результатів та єдності вимог всім школярам. 

Питанням вивчення сучасних засобів оцінювання результатів навчання 

займались у свій час низка дослідників, серед яких важливо відзначити 

наступних: Золотарьова А.В., Моїсеєва А.М., Поташника М.М., Шишова С.Є. 

(фахівців з моніторингу якості освіти в школі); Каменських І.Г., Устинова Л.Г. 

(дослідників в області рейтингової системи оцінювання); Аванесова В.С., 

Майорова А.Н., Челишкова М.Б. (фахівців з тестування в системі освіти).  

Психолого-педагогічні функції контролю полягають у виявленні недоліків 

у роботі учнів, встановленні їх характеру та причин з метою їх усунення. Тому, 

хотілося б відмітити, що перевірка знань – це форма закріплення, пояснення, 

розуміння та систематизації знань учнів, та на основі єдиної системи критеріїв 

оцінювання, прийнятої Міністерством освіти і науки України для кожного з 
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чотирьох (початковий, середній, достатній, високий) рівнів навчальних 

досягнень учнів, дослідники та викладачі розробляють критерії оцінювання за 

окремими дисциплінами. Вчителі іноземних мов також активно працюють над 

вдосконаленням системи оцінювання роботи учнів загальної середньої освіти ІІІ 

ступеня. 

А ось пандемія Covid-19 поставила виклики для практики оцінювання. 

Однією з таких проблем є проведення онлайн-панелей академічної 

доброчесності учнів для розгляду випадків плагіату, змови, шахрайства та інших 

форм потенційних проступків. У цій роботі висвітлюються  також і проблеми, з 

якими стикаються вчителі під час проведення онлайн-уроків та будуть 

розглянуті практичні рішення цих проблем. А також програми, завдяки яким 

можна проводити заняття з англійської мови та здійснювати оцінювання учнів 

онлайн. 

Актуальність проблеми та доцільність наукового пошуку шляхів її 

вирішення зумовили вибір теми: «Оцінювання навчальних досягнень з 

англійської мови у закладах загальної середньої освіти ІІІ ступеня». 

Мета даного дослідження – розкрити комплексний підхід до системи 

контролю та оцінки в процесі навчання англійської мови у закладах загальної 

середньої освіти ІІІ ступеня. 

Об’єкт дослідження – процес оцінювання навчальних досягнень учнів з 

англійської мови у закладах загальної середньої освіти ІІІ ступеня. 

Предмет дослідження – особливості оцінювання навчальних досягнень 

учнів на уроках з англійської мови в закладах загальної середньої освіти ІІІ 

ступеня. 

Завдання дослідження: 

- розкрити значення поняття «оцінка» та «оцінювання»; 

- визначити складники навчальних досягнень учнів; 
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- дослідити види, форми і організації контролю якості навчання англійської 

мови; 

- висвітлити вікові та психолого-педагогічні особливості учнів закладів 

загальної середньої освіти ІІІ ступеня; 

- визначити критерії та основні види оцінювання з англійської мови в 

закладах загальної середньої освіти ІІІ ступеня; 

- обґрунтувати основні підходи до вибору методів оцінювання навчальних 

досягнень учнів з англійської мови; 

- розробити та провести анкетування вчителів англійської мови закладів 

загальної середньої освіти ІІІ ступеня; 

- спробувати удосконалити методичні рекомендації щодо планування 

методів оцінювання навчальних досягнень учнів з англійської мови. 

Для досягнення мети дослідження були використані наступні методи: 

теоретичний (аналіз та синтез педагогічної, методологічної і психологічної 

літератури для вивчення проблеми дослідження та її об’єктивному 

обґрунтуванню); емпіричний (анкетування вчителів англійської мови); метод 

математичного підрахунку – для отримання статистичних даних. 

Теоретична база дослідження - для написання роботи були використані 

праці різних авторів. Роботи Амонашвілі Ш.А., Божович Л.І, Воронцова А.Б.,  

Виготського Л.С., Лейтеса Н.С., Крутецького В.А., Гарднера Г., Флемінга Н. та 

інших, що надали велику допомогу в розкритті психолого-педагогічних 

особливостей учнів; роботи Гаврилова Т.Н., Вороніна Ю.А., Краснова Т.І., 

Гузєєва В.В. та інших, допомогли визначити такі поняття як якість освіти, 

контроль і оцінка рівня ЗУН учнів, їх  особливостей, нахилів, здібностей, а також 

у розкритті взаємозв'язку видів, методів, форм і засобів оцінювання. Автори 

Сабурова Н.Л., Джейкс Д., Йорк М., Бігс Дж., що відносять себе до числа 

прихильників перспективних засобів навчання, виступають за впровадження 

інноваційних освітніх технологій, тому велику увагу у своїй роботі приділяють 
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рейтинг-контролю, портфоліо, моніторингу, які, на їхню думку, здатні 

враховувати всі нюанси навчально-виховного процесу. 

Практичне значення даного дослідження полягає в тому, що результати 

дослідження можуть бути використані на практиці при викладанні англійської 

мови в закладах загальної середньої освіти ІІІ ступеня. Крім того, практичні дані 

можна використовувати на курсах з методики викладання англійської мови в 

школі. 

Структура роботи – дана робота складається зі вступу, трьох розділів та 

підрозділів, висновків до розділів, загальних висновків, списку використаних 

джерел, що налічує 62 найменування та додатків. Загальний обсяг роботи – 95 

сторінок.  
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

Вивчивши специфіку оцінювання навчальних досягнень старшокласників, 

а також проаналізувавши досить значну частину наукової літератури, ми дійшли 

висновку, що педагогічна оцінка є важливим чинником формування позитивного 

ставлення до навчання, створення сприятливої психологічної атмосфери. 

Нами також відзначено, що на сьогодні, все більша увага приділяється 

людині як особистості – її свідомості, духовності, культурі, моральності, а також 

високо розвиненому інтелекту і інтелектуальному потенціалу. У школах 

відбувається постійний пошук, мета якого – знайти нові форми і прийоми, що 

дозволяють злити в єдиний процес розвиток та виховання учнів на всіх етапах 

навчання. Тому, можна відзначити, що оцінка і оцінювання є досить важливими 

компонентами контролю навчально-пізнавальної діяльності учнів. Оцінювання є 

ефективним способом визначення результатів діяльності останніх. 

Ми помітили, що у старшокласника, у психологічному та психічному 

аспектах, виникають такі важливі особисті якості, як: обізнаність, самостійність, 

незалежність. Він ставить і активно вирішує найскладніші проблеми цього 

періоду в житті: відображення власного способу життя, прагнення до 

самореалізації, що призводить до появи нових соціальних потреб - знайти своє 

місце серед інших, виділитися, бути особливим, зіграти роль у суспільстві. В 

цьому віці існує відповідальність вже не просто за себе, але і за себе в спільній 

справі, за спільну справу взагалі та за інших людей. Тому досить важливо 

заохотити та мотивувати  їх навчально-пізнавальну діяльність та досягати 

поставлених цілей, шляхом отримання навчальних досягнень. 

Також нами проаналізовані дослідження, що показали, що навчальна 

мотивація є складною структурою, яка включає широкий спектр, а саме: 

соціальних мотивацій (усвідомлення соціальної важливості здобуття знань, 

необхідність навчання для підготовки до самостійного життя та роботи), 

когнітивих мотивацій та особистої мотивації (бажання мати авторитет і грати 
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провідну роль у колективі), що пов’язані з бажанням досягти успіху та з 

егоїзмом. 

Ми також визначили критерії оцінювання успішності учнів з англійської 

мови та запропонували оціночні судження, які враховують поточний рівень 

освіти, які можна використовувати для створення системи оцінювання, яка 

зосереджується на успішності учнів, а не на невдачі. Такий вид комплексної 

діяльності, що реалізується в практичній діяльності вчителів, сприятиме 

створенню практичних умов для збереження навчально-пізнавальної мотивації 

кожного та успішного вивчення англійської мови. 

Ми виявили, що 12-бальна система оцінювання пристосована до 

традиційного способу навчання, коли вчитель повинен дохідливо пояснити 

навчальний матеріал, а учень – добре його засвоїти і запам'ятати.  Система 

дозволяє розрізняти ступінь оволодіння предметом, усуває цифрову 

несправедливість оцінювання викладачами знань учнів, організовує 

самоконтроль та самооцінку майбутньої діяльності, але й має низку недоліків, 

отже запровадження нових методів оцінювання є важливим питанням сьогодні. 

У роботі ми розглянули формальні та неформальні методи оцінювання, а 

також описали альтернативні методи, які також варто брати до уваги. Серед них: 

рейтингова система оцінювання, метод проєкту, портфоліо, урок-гра та урок-

змагання, що орієнтуються на загальнонавчальні компетенції учнів та 

застосування знань на практиці. 

У свою чергу, використання сучасних технологій оцінювання наукових та 

освітніх досягнень учнів дозволяє не тільки оцінити адекватно та мінімізувати 

суб'єктивність в оцінці, а й залучити до оцінювання самих учнів, вчити їх 

самостійності, виховувати в них почуття впевненості в оволодінні тими чи 

іншими знаннями, зокрема іноземною мовою. Оскільки процес навчання – це є 

взаємодії учня та вчителя, їхня співпраця у навчальній та виховній діяльності, 

може дати високі результати.  
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Під час написання даної роботи ми провели дослідження у вигляді 

опитування серед викладачів закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня. 

Дані опитування свідчать, що більшість викладачів намагаються поєднувати 

різні методи та форми оцінювання для кращого стимулювання навчальної 

діяльності учнів та для об’єктивного визначення їх результатів.  

Тим не менш, ми зробили висновок, що вчителям потрібна методична 

підтримка та обов’язкові курси підвищення кваліфікації або онлайн конференції, 

що забезпечитимуть викладачів навичками не лише викладання, а й виставлення 

оцінок в умовах дистанційного навчання.  
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